

Биография
Астафьева
Виктора
Петровича

(1924 – 2001)



Человек родился!

- **1 мая 1924 года в селе Овсянка, что на берегу Енисея, недалеко от Красноярска, в семье Петра Павловича и Лидии Ильиничны Астафьевых родился сын Виктор.**

В этом доме родился Виктор Петрович Астафьев



Деревня Овсянка под Красноярском



Первая тяжёлая утрата

- **В семь лет мальчик потерял мать — она утонула в реке, зацепившись косой за основание боны.**

В. П. Астафьев никогда не привыкнет к этой потере. Все ему «не верится, что мамы нет и никогда не будет». Заступницей и кормилицей мальчика становится его бабушка — Екатерина Петровна.

Переезд в Игарку

- **С отцом и мачехой Виктор переезжает в Игарку. «Диких заработков», на которые рассчитывал отец, не оказалось, отношения с мачехой не сложились, она спихивает обузу в лице ребенка с плеч. Мальчик лишается крова и средств к существованию, бродяжничает, затем попадает в детдом- интернат. «Самостоятельную жизнь я начал сразу, безо всякой подготовки», — напишет впоследствии В. П. Астафьев.**

Любимый учитель

- **Учитель школы-интерната сибирский поэт Игнатий Дмитриевич Рождественский замечает в Викторе склонность к литературе и развивает ее. Сочинение о любимом озере, напечатанное в школьном журнале, развернется позднее в рассказ «Васюткино озеро».**

**Красноярский поэт Игнатий Дмитриевич Рождественский,
любимый учитель В.П. Астафьева**



Начало трудовой жизни

- **Окончив школу-интернат, подросток зарабатывает себе на хлеб на станции Курейка. «Детство мое осталось в далеком Заполярье, — напишет спустя годы В. П. Астафьев. — Дитя, по выражению деда Павла, „не рожено, не прошено, папой с мамой брошено“, тоже куда-то девалось, точнее — откатилось от меня. Чужой себе и всем, подросток или юноша вступал во взрослую трудовую жизнь военной поры».**

Приезд в Красноярск

- ▣ **Собрав денег на билет, Виктор уезжает к Красноярск, поступает в ФЗО. «Группу и профессию в ФЗО я не выбирал — они сами меня выбрали», - расскажет впоследствии писатель. Окончив учебу, он работает составителем поездов на станции Базаиха под Красноярском.**

В.П. Астафьев с женой М.С. Корякиной



Тяжёлая утрата

- В марте 1947 года в молодой семье родилась дочка, но в начале сентября девочка умерла от тяжелой болезни, — время было голодное, продовольственных карточек взять было неоткуда.

Жизнь продолжается

- В мае 1948 года у Астафьевых родилась дочь Ирина, а в марте 1950 года — сын Андрей.

Начало литературной деятельности

- В 1951 году, попав как-то на занятие литературного кружка при газете «Чусовской рабочий», Виктор Петрович за одну ночь написал рассказ «Гражданский человек»; впоследствии он назовет его «Сибиряк». С 1951 по 1955 год Астафьев работает литературным сотрудником газеты «Чусовской рабочий».

Первые изданные произведения

- В 1953 году в Перми выходит его первая книжка рассказов — «До будущей весны», а в 1955 году вторая — «Огоньки». Это рассказы для детей. В 1955-1957 годах он пишет роман «Тают снега», издает еще две книги для детей: «Васюткино озеро» (1956) и «Дядя Кузя, куры, лиса и кот» (1957), печатает очерки и рассказы в альманахе «Прикамье», журнале «Смена», сборниках «Охотничьи были» и «Приметы времени».

Переезды...Переезды...

- В 1962 году семья переехала в Пермь, а в 1969 году — в Вологду.

Тяжёлая утрата

- **17 августа 1987 года скоропостижно умирает дочь Астафьевых Ирина. Ее привозят из Вологды и хоронят на кладбище в Овсянке. Виктор Петрович и Мария Семеновна забирают к себе маленьких внуков Витю и Полю.**

В.П. Астафьев с внуками Витей и Полей



Рябина – любимое дерево В.П. Астафьева





Конец

